
Solucionario V8: Enlace químico

①
Datos

UKI (S)"?

☐ Hg (KI): -327kg/mal

E- sub = Su (s) = 90K]/mol

E- sub-SILS/ = 62kg/mol

Edis = D Iz (g) = 149K]/mol

Eiani. = EI k (g) = 418 KJ/mal

A. EI (g) = - 308k/ /mal

Ciclo de Born-Haber
KIS) ½ 21s, Alf

Se ½ 512

Kg) 1219

KIIS)

± D

Ils)
AE

KI' g) + - - 19)

EI

Atty = STE

- 327=90+418+1262+1 149-308+0

-327=3055+0 → 0=-327-3055 →

⟂ SI, + ½) + AE + U

U = -63215kg/mal

2 Fórmula empírica = Compuesto que forma

✗ 1-2=19): 15252ps 3523ps 4s'→ kt/2- =/9) = 1525216353ps

T/7=53): 15225276353ps 4531104ps 55411º 5ps

- -12=53): 15225216353ps 45311º 4ps 5524110506

Los iones son Kt y ☐ compuesto KI

a)

b) mg (7:12): 15252ps 35 → Mg"/E- 12): 152252276

517=16): 1525276352JPY → 5-217=16): 1522522ps 4523ps

Los iones son: Mg" y 5- ⅔ compuesto Mgs

C) Al 12=13): 152522ps 3523pts Alt? E- 131: 152252276

N/7=7): 1522522ps → N -317=7/= 1522522ps

Los iones son: Al"y N-> → Compuesto ACN

d) Nalz-11): 15225227635'→ Nat/7=11): 15252ps

C (7=6): 15 252 272 → C- 412=6): 1522522ps

Los iones son: Nat y C- "→ Compuesto Nay C

3
a) Los cuatro compuestos (RBI, CSI, KI, Na I) son compuestos

iónicos con el mismo anión ⟂; se diferencian en el catión.

La energía reticular es la liberada al unirse los iones

Y formarse un mal de sólido iónico en estado cristalino.

Cuanto mayor sea la fuerza entre los iones, mayor será

la energía reticular. Cuanto menor sea el radio del

catión mayor será la fuerza electrostática entre los iones.

El ✓ Nat (r kt (Trist (rest

La mayor energía reticular será el del Na I

b) El punto de fusión depende de la intensidad de las

fuerzas de atracción entre los iones de signo contrario,

ya que el punto de fusión es la temperatura en el que el

sólido pasa a líquido.

Por lo tanto. el punto de fusión está relacionado con

el radio de los iones. En este caso el Nat es el cristal

con mayor punto de fusión.

④
517=16): 152527635374

((Z = 6) : 152 252 272

H (-2=1). 15'

N (t = 7) : 1522522ps

Si (Z-L) 1522522ps 3s? 3 p"

0 (7=8) 15252 Zp"

S, c :S: :S:

HCN

Gé capa valencia

4 é capa valencia

1 e- capa valencia

Sé capa Valencia

Y e- capa valencia
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El átomo menús electronega vo exceptuando el 4) se pone en el centro

IN:

◦ .

si

⑤
Bra, HF, Al y KI

a) Bra → unión de dos no metales, enlace covalente

HF → unión de dos no metales, enlace covalente

Al → unión de un metal, enlace metálico

KI → unión de un metal y un no metal, enlace iónico

b) Briz-35): 1525463523ps 45 311º 4ps

Br ×.:B!: : Ji-Bi:

H/7=11: 1s'
F/2=9): 15252ps

HX :- •

te-última capa

• e

H-I:

⑥ Para que una molécula sea polar, es necesario que tenga momentos

dipolares (la diferencia de electronegatividad entre los átomos

provoca una pequeña densidad de carga en los extremos del enlace)

y que la suma de estos momentos no sea nula.
4 Y

By geometría triangular
B

ay

Los momentos dipolares del eje ✗ se anulan y los de y También,
por lo tanto la molécula Bases apolar.

Naz geometría piramidal

:

N
#

:

9h :
- ..

Los momentos dipolares del eje × se anulan peroo los del

eje y no, por lo Tanto la molécula Naz es polar.

⑦ H (2=1): 1s' sé última capa

012=8): 152 252274 Ge- capa Valencia

NI-2=7): 152 2522ps Sé capa valencia

((7=6): 152 252 272 Y é capa Valencia

4 (7=17): 1522522ps 353ps te_capa Valencia

a) H2O NH3 44 + H
- H

•

t Ha H-I:
c.

b) H2o: el agua presenta dos momentos dipolares H 0. La molécula de agua
presenta una geometría angular según la teoría RPECV. Al calcular la resutante
de los momentos dipolares presentes no se anula, por lo tanto la molécula

es polar.

NHz: la molécula de amoniaco tiene tres momentos dipolares H > N. La geometría
según la teoría RPECV es pirámide trigonal. La resultante de los momentos
dipolares no es nula, por lo tanto la molécula es polar

(Hy: La geometría del metano es tetraédrica, con cuatro momentos dipo­


lares H → C que se anulan entre ellos. La molécula es apelar

HF: debido a la diferencia de electronegatividad la molécula es polar.

H420 NH3
i

t
K :

CHY

* "↑
H

⑧
CO2, CFy, H, CO, HF

((E- 6) : 152522 P2

H (7=11: 1s'

0/7=8): 15252274

FIZ: 9) : 152522ps

a)
CO2 : ó

CF y
¥

if:

if:

↳ CO . . HF
H-F:

⇒
CO2: la geometría es lineal. Esta es la disposición en la que los dos grupos

de electrones alrededor del C tiene menor repulsión. El carbono tiene hibridación

sp y sus orbitales híbridos se orientan formando entre si un ángulo de 180º.

CFy: geometría tetraédrica. El carbono está rodeado de cuatro grupos de electrones.

La disposición en la que tienen menor repulsión es tetraédrica.

En esta molécula, el C tiene hibridación sps, y sus orbitales híbridos se orientan

formando entre sí un ángulo de 109 's?

H, CO: geometría plana trigonal. El carbono está rodeado de tres grupos de

electrones. La disposición en la que estos tiene menor repulsión es la trigonal plana.

En esta molécula, el carbono tiene hibridación spa y sus orbitales híbridos se

orientan formando entre si un ángulo de 120º.

HF: geometría lineal.

9

CO2, NHz, CFy ¿geometría y polaridad?

((ZIG): 152252272

017=8): 152252274

N/2=7): 152252ps

H (2- = 11:15'

FI -2=9): 152252ps

La geometría se va a estudiar desde la teoría de repulsión de los pares

electrónicos de la capa de Valencia (TRPECV)

CO2: el átomo central carece de pares electrónicos solitarios. El átomo central

de C está rodeado por dos grupos ◦ zonas de alta densidad electrónica 10)

Presenta una geometría lineal con un ángulo de enlace 180º

NHz: el N tiene cuatro nubes electrónicas, una es un par de electrones

solitarios. El tipo de geometría molecular es pirámide trigonal.

CFy: el C está rodeado de cuatro grupos de electrones y carece de

pares de electrones solitarios. Hay cuatro zonas de alta densidad eléctrica

alrededor del átomo central que se orientan hacia los vértices de un tetraedro.

Debido a la geometría molecular, la molécula que tiene momento dipolar

no nulo es NHz. El resto de moléculas, debido a la geometría y la simetría

se anulan entre si los momentos dipolares

CO2
C =

NH3
H

F

F -

if


